
 

Nieuwjaarstoespraak Groen Klein-Brabant op 10/01/2016 in Ruisbroek.  
 

Beste mensen, van harte welkom. 

Remy(voorzitter Groen Puurs) en ikzelf(voorzitter Groen Bornem) wensen iedereen een gezond en 

vredevol 2016. 

 

We zijn hier vandaag samen op een historische plaats. 

Het is 40 jaar geleden dat Ruisbroek werd getroffen door een overstroming. 

Op 03 januari 1976 rond 18u05, sloeg 400 meter hier vandaan, op het einde van de Donkstraat een 

bres in de Vlietoever. 

 

De toenmalige burgemeester Omer De Pauw was vanaf de eerste minuut erbij toen het water de 

huizen binnendrong. 

Met één bootje van de brandweer uit Willebroek sprong hij letterlijk in de bres, zo heeft hij 

verschillende mensenlevens gered, want als goede burgervader wist hij perfect waar ouderen en 

hulpbehoevende inwoners woonden. Ik wil graag van deze gelegenheid gebruik maken om Omer te 

gedenken.  

Pas na tien dagen werd de bres gedicht en trok het water zich terug. 

Onder de bevolking heerste een grote verontwaardiging door het slechte onderhoud, en het nalaten 

om de Vlietoevers te verstevigen. 

 

Als Klein-Brabanders zijn wij als het ware omringd door water, iets waardoor onze voorouders 

dikwijls een strijd hebben moeten leveren tegen de niets ontziende waterellende. 

Dit heeft van de geboren Klein-Brabanders een koppig en gedreven volk gemaakt, dat zich telkens 

weer opricht na een ramp. 

Door de verdere verdieping van de Westerschelde tot Antwerpen, vinden wij het dan ook van groot 

belang dat er in Hingene een overstromingsgebied is gepland. 

Wij Groenen hebben al lang begrepen dat samen werken in Klein-Brabant loont en zullen als 

belanghebbende gemeenten samen dit dossier opvolgen. 

 

Met twee schepenen en een federaal Minister van werk, geboren en gevestigd in Ruisbroek, vinden 

wij het onbegrijpelijk en een schande dat in hun eigen deelgemeente geen plaats meer is voor het 

museum " De Bres ". Als Groen Puurs zullen wij dan ook op deze nagel blijven kloppen. 

 

Als Groen zitten wij in Bornem in de meerderheid, onze collega's uit Puurs in de oppositie. Een 

obstakel bij intergemeentelijke dossiers zou je denken, toch werken we steeds samen naar een 

aanvaardbaar compromis. 

 

Een voorbeeld is de fiets-o-strade tussen Bornem en Puurs die er komt. Het obstakel is de drukke en 

gevaarlijke oversteek op de Puursesteenweg. Onze collega's willen een ondertunneling, wij opteren 

voor verkeerslichten. Het compromis zal uiteindelijk een veilige oversteek worden, die voor beiden 

een must is.  

 

De verdere optimalisatie van de N16 is een dossier waar we momenteel over samenwerken en beide 

ervan overtuigd zijn dat dit een grote impact zal hebben op het milieu in de streek. De 200.000 

auto's die onze gemeenten nu al wekelijks passeren, zal hierdoor toenemen. Een voorzichtige 

schatting van 100.000 extra lijkt ons op termijn niet onwerkelijk. 

 



 
Het goede nieuws voor ons in Bornem is het geplande vertrek van het slibverwerkingsbedrijf 

Bioterra aan de kanaalzone. Het slechte nieuws dat ze nog geen 500 meter verder zich willen 

vestigen op het grondgebied van Puurs. Met onze ervaring rond dit bedrijf is samenwerking een 

vanzelfsprekendheid. 

Die vanzelfsprekendheid hadden we van onze Groene vrienden uit Puurs al ervaren, toen het 

zwaard van Damocles boven ons hoofd hing met de KMO zone Woestijnstraat in deelgemeente 

Hingene. Tips vanuit een Agalev verleden, het bespelen van vrienden en familie in Hingene, maar 

vooral de morele steun die we mochten ontvangen. 

In dit dossier hebben we geleerd hoe belangrijk het is om idealen niet ten koste van alles opzij te 

zetten. De drive van de Hingense bevolking was een les, die we goed hebben begrepen. 

 

Beste vrienden, na 2,5 jaar soms zwaar leergeld betaald te hebben zijn we nu goed vertrokken om 

Bornem mee te besturen. Onder impuls van Groen en onze schepen Tom Van Bel, hebben we 2015 

met een redelijk goed gevoel en enkele belangrijke successen binnen Tom zijn bevoegdheden 

kunnen afsluiten. De introductie van de roze zak die nu ook zal opgehaald worden is er één van. 

Een ander en belangrijk is dat de oude straatlampen met ledlampen tegen 2018 zullen vervangen 

zijn. 

 

Mee besturen of niet, het kan wel degelijk een verschil uitmaken ook als einzelgänger binnen een 

CD&V bestuur zoals we zien in Bornem.  

 

Toch hebben we in Puurs de ervaring dat positief oppositie voeren soms ook wel kan lonen. Door 

goed overleg en een volwaardig en beter alternatief aan te bieden, is het kruispunt bij de heraanleg 

in Kalfort dorp hertekend, waardoor nu een veilige kruising tussen fietsers en auto's kan gebeuren. 

Onze Motie Uplace is not my place werd in de gemeenteraad aangenomen. 

De keerzijde van de medaille is soms keuzes te moeten maken. Onlangs stemden we als enige 

oppositie partij het zéér ambitieuze project de " Tien Tuinen Van Puurs " dat ons grotendeels 

genegen is, mee goed. Een Masterplan dat financieel zal oplopen tot 30 miljoen € terwijl er nu in 

Puurs al een schuld van 40 miljoen € staat genoteerd. We hopen hierdoor mee te kunnen wegen op 

de mobiliteit die door het volledig nieuwe centrum zal ontstaan, iets waar de CD&V meerderheid 

geen kaas heeft van gegeten en hardnekkig zijn in hun visie. Dit ervaren we met het vernieuwde 

Dorpshart, een onveilige situatie die ons gemeenteraadslid Steven Prinsen regelmatig op de 

gemeenteraad aankaart en op de agenda zet. We zijn daarom zéér tevreden met het burgerinitiatief 

dat Vivianne Mertens (hier ook aanwezig?) heeft genomen met haar petitie en die nog steeds kan 

onderschreven worden. 

 

Een zegen voor ons als Groene partijen is de ondertekening van het burgemeestersconvenant door 

Bornem en Puurs waardoor ze lokaal de Co2 met 20% tegen 2020 moeten verminderen. 

Het pas ondertekende charter "Warmte uit het landschap van Klein-Brabant" door Bornem, Puurs en 

Sint-Amands waarbij energie zal opgewekt worden met onder andere hout van gekapte houtkanten.  

Initiatiefnemer van dit project Tom Van Bel zal na het uitreiken van de Groene Pluim de pers graag 

uitleg geven, hoe je met vuurtje stook het zwembad van Bornem kunt opwarmen. 

 

We geven nu graag het woord aan Vlaams Parlementslid , mobiliteitsspecialiste en voormalig 

burgemeester van Mortsel,  Ingrid Pira en het overgaan tot de uitreiking van de Groene Pluim 2015 

aan het burgerplatform "Pro-Mobiel". 

Wij danken jullie voor de aandacht! 

 

Remy Verheyen Groen Puurs 

Nicole Van Praet Groen Bornem. 


